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Előfizetést elfogad a „Gömör- Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utal vány
utján eszközölhető. — H irdetést osak a k iadóhivatal vesz fel.

Feltámadás.
A vallásos gondolat megható nyilatkozásai 

között kevés van meginditóbb, megragadóbb mint 
a testek feltámadásáról szóló tanítás. Tavaszi szel
lók üde fuvalma árad felénk ennek a tanításnak 
meneten, — fakadó rügyek, bimbók belsejéből 
előtörő szinvegyület és illatár elragadó érzete kél 
bennünk, ha hivő lélekkel gondolkozunk a feltá 
madás részleteiről Hivő lelkünk megvetéssel te
kint le azokra a kicsinyes, vérszegény, röghöz 
kötött gondolatokra, a melyeket az anyagelvi 
bölcselet olyan fennen szokott hánytorgatni a 
„tudomány nevében“ a (öltámadás ellen; — pe 
dig a tudománynak semmi szava sem lehet a 
löltámadás ellen, lega ább olyan értelemben nem 
a mint azt szent Pál, a nemzetek apostola vilá
gos szavakkal megmagyarázta: „állati test vettetik 
el, szellemi test támad föl.“ Tehát ne hánytor 
gassa az a földhöz ragadt, vérszegény anyagelvi 
bölcsesség, hegy a testek föltámadása lehetetlen
ség, mert az elrothadt testből széna lesz, a szó 
nát megeszi a borjú a borjút meg megeszi más 
• mber, de hát hol van a feltámadásra váró test? 
A hívőt nem aggasztja az ilyen nehézség, tudja 
jól, hogy „elszórt csontjut az Isten mindenható 
kezei takarják" s azok képesek előhívni a föld 
túlsó szegletekül is annak a testnek anyagi ré
szeit. a melyeket sémimből hivott létre Nem akad 
fenn a hit a carbonium, nitrogén, hidrogén, oxigén, 
foszfor, vagy más elemű vegyületek szétbomlásán 
sem, nem tartja szükségesnek, hogy épen ugyan 
azok az anyagi {arányok és tömecsek, ugyan
azok az atomok és molekulák alkossák a feltáma
dott testet, a melyek a halál óráján benne voltak, 
hiszen ez egyáltalán nem is szükséges, mert az 
élő test az újabb élettan állítása szerint nehány 
hónap alatt teljesen megváltozik anyagi parányai- 
ban úgy, hogy pár hónap múlva semmi sincs 
benne azokból a molekulákból, a melyek eló' b 
benne voltak, mindent megújít a táplálkozás és 
vérkeringés anyagcseréje. így hát az egész élet 
folyamán is sokszor megújul az élő emberi test, 
— nincs szükség tehát arra, hogy a feltámadás 
a hulla anyagi patanyainak köréből töltse ki az 
uj életre kelt alakot, kitöltheti az ezer meg ezer 
változatban az élet fulyamán anyagcserét szenve 
dett parányokból is, de még ha egészen vagy 
részben újat venne is, megengedi azt az apostoli 
magyarázat: „rothadásban vettetik el a test — 
rothadatlanságban támad föl, — nemtelens^gben 
vettetik el — dicsőségben támad töl, — állati 
test vettetik el — szellemi test támad fői.“

Nincs tehát a tudománynak semmi fegy
vere a föltámadás ellen, nincs okuk a hívőknek 
arra. hogy az anyagelvi bölcsesség atom meg 
molekula alakban kdött nyilaitól megijedjenek. Szé
dítő mélységben maradnak azok ettől a hiteles 
kijelentéstől: „szellemi test“.

De hát még senki sem jött onnan vissza, a 
ki odatávozott, az mind ott maradt túlnan! Ki 
bizonyíthatja hát nekünk a feltámadást? Igaz, 
hogy a föltámadás nem mindennapi dolog, igaz. 
hogy nem rendelhetjük meg a csodákat úgy, a 
mint nekünk tetszik, mint pl. a vendéglőben a 
vesepecsenyét, hanem a Mindenható, a Teremtő 
akkor és ott gyakorolja az embernek nevezett 
féreggel szemben az ó határtalan hatalmát, a 
mikor és a hol az ó örökkévaló bölcsességének 
tervei jónak látják! De hát a mindig csodákat 
követelő embereknek már régen azt mondotta 
egy bárányszelid tanítómester — Jézus Krisztus
nak hívták: „Van Mózesük és vannak prófétáik, 
kérdezzék azokat 1“

Máskor megint igy szólott: „Ez a gonosz 
és paráznab nemzedék jeleket és csodákat vári 
De neír adatik nekik más jel, mint a Jónás pró

féta jele! Mert a miként Jónás 3 nap volt a hal 
gyomrában, úgy az ember fia is 3 nap lesz a 
föld gyomrában “ Ekkor a saját föltámadásáról 
beszélt.

íme, van tehát egy világtörtónetileg hiteles föl- 
támadási esetünk, a mely open olyan hitelcsokira 
tokkal igazolható, mint bármely más történelmi 
tény. Tanúja tizenegy kortárs, sőt több is, hite 
lesen leirta négy hive, sőt egy olyan is, a ki 
nem veit hive: Josephus Flavius, zsidó történet
író, a római császár barátja. De a hitelességnek 
még nagyobb jeleivel erősíti meg ezt a történelmi 
tényt az a vonatkozás, hogy csaknem kétezer év 
óta száz meg száz milliók hite ezen a föltárna 
dási tényen, mint sarokkövén alapult, mert ismét 
szent Pál, a tudományos, fölvilágosult apostol 
egész nyíltan, merészen erre az egy koczkára 
teszi föl az egész uj hit minden tanítását: „Ha 
föl nem támadott a Krisztus, akkor haszontalan 
a mi prédikálásunk, akkor hiábavaló a ti hite
tek.“ Ekkora meggyőződéssel hirdették a kortár
sak ezt a föltámadási tényt, a mi egyetlen és 
páratlan a világtörténelemben, a mi a keresztény 
hitnek alapvető szegletköve s a mi a húsvéti 
ünnepnek örökszép tárgyát alkotja. Es ha a rész 
letek után kutatunk, még nagyobb hitelesség, 
toljes törvényszerűség jeiv ivei találkozunk. Meg 
van írva hogy Jézus holttestét nem tanítványai 
őrizték, hanem a zsidó főpapok hívei lepecsétel 
tók a kősziklába vágott sirt és őröket állítottak 
odi a római helytartó engedőimével, nehogy 
„az ániitónak tanítványai ellopják a testet és azt 
mondják a népnek: föltámadott halottaiból, a 
mint előremondotta."

Ilyen történelmi hitelességű tény előtt á l
lunk és hogy mégis akad ember, a ki moso
lyogva a hitetlenek sorai közé áll, azon ne cso
dálkozzunk! Hosszú évek során át hirdették a 
„tudomány nevében“ az anyagolvi bölcsesség 
tanítói, hogy a föltámadás lehetetlenség, úgy 
hogy a hívők el voltak rémülve, el voltak fo
gúivá a támadásoktól, féltek a kinevettetéstől, 
mert együgyü embereknek mondották azokat, a 
kik hisznek, azok voltak a fölvilágosult, nagy 
elmék, azok voltak a tudományos emberek, a 
kik kinevették, lehetetlennek tartották a főltá 
madást, az anyagelviség bitorolta évtizedeken 
keresztül a szellemi vezérlet jogarát. De fordul 
a világ, mindinkább kiviláglik az anyagelvi böl
cselet szellemi szegénysége, kicsinyes kötekedóse, 
szavakon nyargaló tehetetlensége s ma már 
kezdjük nem szégyenleni azt. hogy olyan dolgo
kat is hiszünk, a mik a tudomány mai állása 
szerint megfejthetetlen rejtélyek s mint ilyenek 
a bit titkai közé sorolandók és a vallásos hit 
tárgyát alkotják.

Ilyen elsősorban a föltámadás és ennek 
alapja: Jézus föltámadásának világtöriénelmileg 
kimutatható, hiteles ténye.

Hogy mennyivel magasabb röptű eszme ez az 
anyagelvieég minden bölcsességénél, az bizonyí
tásra sem szorul.

Annyi száz- meg százmillió embernek szol
gált 190Ó éven át erkölcsi alapkövéül a feltá 
madás hite s a sok száz millió között számos 
példa van hősiességre, önfeláldozásra, nagylel
kűségre, a szellemi (elsőbbség által érthető tün
döklőén nemes erényekre s olyan nagy, olyan 
általános a föltámadási eszmének a néptömegek 
lelkűidére gyakorolt jótékony hatása, hogy ez 
maga a legszebb bizonyíték a föltámadási eszme 
igazsága mellett (Hogy ez eszme hivei is kö 
vetnek el egyszer-máskor hibákat, azt elismerjük; 
de hibázni emberi dolog s a hibákat nem az 
eszme értelmében követték el s a hibák megja- 

I vithatók)

A föltámadás Jézus föltámadása úgy hat 
a lélekre, mint a derült verófényen fúvó langyos 
tavaszi szellő, a melynek nyomán kikelnek a 
földön az igazság magvai, a melynek nyomán 
fölpattannak a rügyek s a reményt éltető zöld 
színe bukkan lelki szemeink elé, majd fölfeslenek 
a bimbók s a virágok kelyhóból isteni ereny és 
jóság ezerszinü pompája és illata gyönyörködteti 
a hivő lelket. A föltámadás mindezeknek gyö
kere; vágd le a gyökéri öl, elszárad, kiaszik minden.

—  hz. —

A vármegyei orvosok és a munkás
pénztárak.

Az egész országban mindenfelé élénk érdeklődés 
kiséri azt a nagyszabású mozgalmat, mely a kerületi 
muukásbiztositó pénztárak és sz orvosok között folyik. 
A nagyközönséget érdekli e mozgalom azért, mert a 
szocziális és humánus elvek jegyében megszületett s már 
alapjában sok hibában leledző uj törvény a munkások 
érdekeinek megvédésére volna hivatva, de olyan áldoza
tok árán, melyek cseppet sem rokonszenvesek sem a 
munkaadók, sem a munkások előtt, mert az eddigi já
ruléknál jóval többet kell mind a két félnek befizetnie. 
Igaz ugyan, hogy a betegsegélyezós módja is szélesebb 
határokig terjesztetett ki, de a még múlt é? julius 1-én 
életbeléptetett törvény sem a munkaadók és munkások 
teherviselési képességével nem számolt a mai nehéz 
megélhetési viszonyok mellett, sem az orvosokkal nem 
törődött, kik eddig szégyenletesen csekély díjazásért lát
ták el a pénztári orvosi teeudőket.

Ma úgy áll a dolog, hogy a munkaadók és mun
kások zúgolódnak a magas tagjárulék befizetése miatt, 
az orvosokkal pedig a péuztárak nem egyeznek ki, mert 
az országos pénztár az orvosok követeléseit túlmagasnak 
tartja.

Szerencse, hogy a mozgalomban a közönség rokon« 
szeuve az orvosok mellett nyilvánul meg mindenfelé, sót 
Kecskeméten, hol a pénztár mesterségesen igyekezett 
ellenük hangulatot kelteni, a munkások által egybehívott 
népgyülós egyhangú lelkesedéssel a n héz pályájukat 
önfeláldozással, buzgón és odaadással megfutó, humánus

Iérzésű orvosok mellett foglalt állást.
Mert ugyan micsoda égbekiáltóan nagy áldozat az, 

amit az orvosok a bárttai kongresszus határozata értel
mében kívánunk? Minden laikus ember m^g fogja tudni 
rögtön alkotui a véleményét, ha előre bocsátjuk, hogy a 
törvény értelmében a péuztári tagok nem biztosított va
lamennyi családtagjai is igényt tarthatnak az orvosi 
gyógykezelésre. A kongresszus azt határozta, hogy a 
pénztár fizessen magános tagonként 6 koronát, családos 
tagonként 9 korouát egy évi gyógykezelésért az orvos
nak. A gömörvármegyei orvosok az utóbbitól eltekintve 
— figyelembe véve a pénztár még nem teljes bizonyos
sággal tudható jövedelmét, nőtlen és családos tagonként 
(i korona fizetését kívánják egy évre.

El az a nagy összeg, melynek fizetését sokalja az 
országos pénztár, s mely számokban kifejezve aunyit 
jelent, hogy a rimaszombati kerületi pénztár 4600 tagja 
után 26400 koronát kivannak az orvosok, természetesen 
a fuvardíjon kívül, mely e feltétel elfogadása esetén tisz
tán a kész fuvarköltség megtérítésére szorítkoznék, s az 
orvos még ha egy egész napot töltene vidéken, esetleg 
ott műtétet végezne, akkor sem számíthatna külön dí
jazásra.

A rimaszombati kerületi pénztár elöljárósága, igaz
gatósága és felügyelősége a szerencsés öszeállitás folytán 
humánus érzésű és gondolkodású férfiakból áll, kik tudva 
azt, hogy az orvosok munkája a családtagok bevonása 
folytán meg fog háromszorozódoi, méltányosnak és jo
gosnak tartják az orvosok kívánalmait, 8 épen azért, mert 
a muukások jó egészségügyi ellátása és goudozása szivü
kön fekszik, támogatják az orvosok kívánságait, ismétel
ten sürgetik az országos pénztárt a feltételek elfogadá
sára, mindezideig eredménytelenül.



A bet«# pénztári tagok ellátása eközben zav&rtala-
nul folyik Kötelességtudó és nemesen gondolkodó orvo
saink, bár az anyagiak kérdésének rendezése e mestersé
ges húzás halasztgatás folytán ad graecas calendas elhu- 
lódhatik, óvakodnak bölcsen attól, hogy bármily csekély 
hiba essék. A jelentkező vagy fekvő pénztári tagokat 
úgy a rimaszombati, mint a rozsnyói kerületi pénztár 
területén gondosan, legjobb tudásuk és odaadásuk mel
let gyógyítják, s a miniszteri díjszabás illetékes és vo
natkozó tételeit, a községi és körorvosok pedig a sza- 
bályrendeletileg. illetve egyezség utján megállapított di
jakat számítják fel a pénztárral szemben, miután a tagok 
— még a kik a kettős táppénzt felveszik is — nem 
díjazzák az orvost.

Néhány nap előtt napvilágot látott aztán a terro- 
risztikus hangú belügyminiszteri rendelet, mely a ható
sági orvosokat fegyelmi utón való elmozdítással fenyegeti, 
ha a pénztári tagokat nem látnák el

Hit erre az ijesztésre Gömörmegyében nincs semmi 
szükség nem is kell tőle tartanunk mert a gömörme- 
gyei orvosokat mindenkor összetartotta a kollegiális ér
zésből, a kötelességtudásból, a lelkiismeretes és tisztessé
ges munka szeretettből, a szenvedő szegény és gazdag 
embertársak megbecsüléséből fűződött kapocs. Ezt az or
vos szövetség két kiváló vezetője: Dr. Löcherer Tamás 
elnök és Dr. Meskó Miklós alelnök mindig istápolják, 
minden vész és vihar ellen edzik. s az orvostestület min 
dig azon van, hogy évtizedek óta, féltve őrzött nirabu 
szát homály vagy folt ne érje.

Kívánjuk és reméljük, hogy az orvosok továbbra is 
megtartják nyugalmukat és feladatukat lankadatlan kitar
tással fogják betölteni, viszont a munkás pénztár vezető 
aége jóindulattal és kellő megfontoltsággal fogja kezelni 
az orvos ügyet, melynek megítélésével a fenti illetékes 
felvilágosítások után bizonyára Gömörvármegye rokon- 
szenve és jóindulata is támogatni fogja az egészségügy 
hü munkásainak ügyét.

A munkás-biztosítás ügyében most, folyó hó 16 áo 
az országos orvos-szövetség götnörmegyei fiókja Rima 
szombatban tartott közgyűlést, melyről következő tudó
sítást kaptuk:

*
*  *

A vármegyei orvosok szövetsége folyó hó 16 án, 
délelőtt dr. Lockerer Tamás elnöklete alatt Rimaszom
batban rendkívüli közg) ülést tartottak melyen jelen vol 
tak a következők:

Dr Meskó Miklós alelnök (R m*«%orob%t), dr 1ileier 
Leó (Rimaszombat) dr. Hot széki Ármin (Feled) dr. 
Deutsch Miksa (Rimaszombat) dr. Fodor Béla (Rima
szombat) dr. Gaál Gusztáv (Tornaija) dr. Gescheit 
József (P lsőcz) dr. Gcldblatt G*za (Tornaija), dr. 
llajcsy Sándor (Rozsnyó) dr llcnsch Géza (Jólsva) 
dr. 1 lonéczy Gyula (Rmakokova), dr. Hruska János 
(Nyustya). dr Kármán Aladár és dr Lichtschein Adolf 
(Rimaszombat), dr. Molnár Ferencz (Rmaszées) dr. 
Sigmund József (R’raaszombal) dr. Urszinyi Gyula 
(Putnolr.)

Dr Lockerer eluök a közgyűlésen megjelenteket 
onleghaogon üdvözölte, indokolta az összehívás szüksé
gességét azzal, hogy a munká^pénztárakkal szemben f>- 
Jyamatban levő akczióba beleszólt a belügyminiszter, s 
miután ez a rend Jet is olyan színben tünteti fel az or
vosokat, mintha sztrájkolni akarnának, holott a mi me
gyénkben. de meg az országban mindenütt az orvosok 
hivatásuk magaslatán állva, rendszeresen végzik teendői
ket. A különbség csak az. hogy m g eddig a pénztári 
tagokat nevetségesen csekély összegért gyógyították, raot-t 
a miniszteri díjszabás vonatkozó tételeiben felszámított 
dijakat szedik. Az államhatalom beavatko7asát az orvosi 
ügybe a kar méltán kifogásolja, annyival is inkább, mert 
az orvosok edd'g is rendkívül sok ingyen munkát végez
tek a szegényeket ezután is ingyen fogják gyógyítani, 
mint eddig tették de a sok pénztári irá-beli munkálato
kért, meg a tagok és családjaik gyógyításáért méltányos 
dijat kivannak. A megjelenteket még egyszer üdvözölve, 
a tanácskozást megnyitja azzal, hogy a jegyzőkönyv hi
telesítésére dr. Meskó Miklós, dr Lichtschein Adolf és 
dr. Bleier L»o orvosokat kéri fel Bejelenti elnök, hogy 
távolmaradásukat kimentették: dr. Csiky F*reccz, Sze
derkényi Mihálv. dr. Vojtier Károly, dr. Lusztig Sán
dor, dr. Pósch D zső. dr Ilemez Hugó. dr Krcs Gyula, 
dr. Szabó Károly és dr. Zehery Díván, a hozandó ha
tározathoz azonban hozzájárultak, s magukra nézve köte
lezőnek ismerik.

Uj tagokként jelentkeztek: dr. Gálfy József cset- 
neki körorvos dr. Lányi Tvadar jolsvai járásorvos, 
és dr Limberger Albert nagyrőczei városi tiszti orvos 
Eltávoztak % vármegye területéről: dr Glatter Béla, 
dr. Dubasievics Jenő dr. Huszár Antal és dr Wirtz- 
feld Béla Elnök ezután kegyelettel emlékezik meg az 
orvos-szövetség elhunyt érdemes és lelkes alelnökéről: 
dr. Maurer Arlhurról. ki az egyesület bölcsőjénél állott, 
szeretettel és őszinte érzelmekkel v»-tt részt annak fej 
Dsztésében ; buzgó szövetségi alelnök volt; indítványozza 
az elnök, hogy orvosi karunk ezen kiváló alakjának, 
nagyrabecsült embertársunknak emlékét jegyzőkönyvileg 
örökítse meg a közgyűlés s a temetés alkalmából tett 
intézkedéseket tudomásul véve, hízza meg dr. Pósch 
Dezsőt azzal, hogy legközelebbi közgyűlésünkön emlék
beszédben méltassa az elhunyt érdemeit Az ő akadá
lyoztatása esetén az elnökség dr. Hajesy Sándor egyleti 
titkárt kéri fel erre.

A raunkáspénztárakkal szemben folyamatban levő 
akczió tárgyállésa közben kitűnt bogy a körorvosi fize
téshez — miután az törvény alapján lélek arányszám 
szerint történik — a pénztári tag is hozzájárul, s annak 
a pénztári illetéket is fizetnie kell. Azon helyeken, hol a 
körorvos ?égz; a pénztári orvosi teendőket, nem számit- 
hatja fel a belügyminiszteri díjtételt * pénztárral szem
ben, hanem csakis a községekkel egyezségi leg megállapí
tott látogatási és rendelési dijat szedhetis a mennyiben 
ezt a tagok — kik táppénzt kapnak minden esetben,

mig megegyezés nem jön létre — meg nem fizetik, a 
beteg igazolásával ellátott jegyzék minden hó 1 én be
küldendő az orvosszövetség elnökségéhez, mely az ille 
tékes pénztárt a fizetésre felszólítja.

A közgyűlés egyhangúlag kimondta, hogy az egyez
ségi feltételekhez ragaszkodik: a fix orvosi rendszer mel
lett, a tagonként 6 koronás alapon megmarad, s ehhez 
a határozathoz a rozsnyóiak nevében dr. llajcsy Sándor 
is hozzájárult.

Dr. Kármán felolvasta az orsz. szövetség főtit
kárának legutóbbi terjedelmes körlevelét, tnelybeu a hely
zetről informál. Végül dr. llajcsy Sándor rozsnyói orvos 
interpellálta a szövetség elnökét, illetve alelnökit a vár
megye tiszti főorvosát, k't közben elhívtak : dr llajcsy 
előrebocsájtva, hogy mindig örömet kelt, ha valamely 
orvostársukat akár magasabb kitüntetés, akár előléptetés 
vagy megérdemelt jutalmazás éri, annak különös hang
súlyozása mellett, hogy felszólalásában nem személyes 
érdek, rokon vagy ellenszenv ingója irányítja, hanem 
tisztán igazságérzete és az elvi fontosság nagy jelentő
sége vezeti, kérdi, hogy vármegyénk főispánja legutóbbi 
tiszteletbeli orvosi állásra való kinevezésnél megkérdezte-e 
a tiszti főorvost, vagy a szövetség elnökét, mint ez ha
sonló esetben az ország minden más vármegyéjében szo
kás és van « tudomása a főispánnak arról a belügymi
niszteri rendeletről, mely 1906 ik évben 10070. rzám alatt 
U vármegye főispánjához idéztetett, s mely igy szól:

„Értesítem Czimedrt hogy érdemes körorvos vagy 
községi orvos, ha tiszti orvosi minősítéssel bir, vagy.s 
ha a tiszti orvosi vizsgát letette, tiszteletbeli járásorvossá 
akadálytalanul kinevezhető Körorvos vagy községi orvos 
azonban még ha megfelelő minősítéssel bir is, tisztelct- 
beli vármegyei főorvossá ki nem nevezhető, mert a bor- 
esetleg községi orvos a járási orvosnak van alárendelve, 
mint tiszteletbeli vármegyei főorvos ellenben, miut a 
vármegyei főorvos helyetteso avagy kisegítője, esetleg a 
főorvos hatáskörében járván el oly helyzetbe kerülhetne, 
hogy közvetlen feljebbvalójának a járásorvosnak fölé 
helyeztetnék, a mi a közszolgálat érdekében meg nem 
engedhető ellentétekre vezetne “

A jövőre nézve különösen fontos elvi jelentőséget 
tartalmazó interpelláczióra a távollevő főorvos helyett az 
elnök válaszolt annyit, hogy ez ügyben sem a tisztító- 
orvos, sem a megye első tisztviselője: az alispán meg 
nem kérdeztetett.

E rután az évi tagsági dijat egyhangúlag 8 koro- 
nára emelték fel, melyből 5 korona a központnak kül
dendő be.

A közgyűlés egyszersmind kimondotta, hogy jelen 
gyűlés jegyzőkönyvének kivonata hirlapilag közlendő, 
annyival inkább, mert & közönséget csakis igy tájékoz - 
tatbatia a szövetség.

Ezzel a közgyűlés végett ért s az illusztris társaság 
a Három Róna éttermében találkozott a fehér asztalnál, 
hol jó ebéd mellett töltött«-k nehány órát.

Uj gyár.
Örömhírt hozott városunkra a tavaszi kikelet. Ré

gen reménykedünk, régen várunk, hogy majd csak lég 
történni valami városunk fejlődésében é< haladásában, de 
bizony óhajaink, kívánságaink meddők, eredménytelenek 
maradtak. Valahányszor katonai csapatokat láttunk ke
resztül vonulni és minden évben, a gyakorlatok alkal
mával, az átvonuló csapatok bandájának víg zenéjétől 
hangzottak uiczáink, m űdén egyes alkalommal tel fel 
csillant reményüuk, hogy talán-tabu mégis kapunk ismét 
egyszer katonát, m'rt a hadvezetőség, nyilatkozatai szó 
rint igen alkalmas helynek tartja Rimaszombatot és kör
nyékét. Sajnos, ez irányban úgy látszik már minden moz 
galom és törekvés eredménytelen erőlködés maradt.

E helyett azonban mégis csak létesült valami a 
mi az első perczekben sok reményre jogositott, ez pedig: 
a conserv-gyár. Hogy miként vált he ezen gyárvállalat, 
arról csak helybeli igen érdekelt két pénzintézet tudna 
beszámolni és egy pár kétségbeesett részvényes De hát 
ez az ó bajok. Nem közkiván^ág volt e gyár létesítése, 
hanem csak egy két ember p* id sikerült speculátiója. A 
mit főznek tehát, azt maguknak főzik. Sünt mondják 
nagy quantumban készül ott minden, de hogy elég e a 
szirup és a bevétel kielégíti e az étvagyakat, ez már két
séges és hogy a befektetés ram hozta meg a kívánt 
kamat gyümölcsöt, de a lakosságon sem segített, az két
ségtelen.

Az évek előtt jelentkező nagy veszteséget tehát 
más utón kellett pótolni, vagy legalább egyelőre a 
kracbtól a vállalatot megmenteni így született meg a 
villanygyár és lett a főzelék-kemencze villanyáramgyüjtő 
tartály. Minden esetre a modern haladás egyik fő köve
telmények manapság az elemek olcsó kihasználása, a 
melyben mai tudomány a legértékesebb természeti 
erőben a villanyosságban találta fel a legkönnyebben elő
állítható és legczélszorübben kihasználható kincsét ; igy 
a sok között a nélkülözhetetlen tiszta és egészséges vilá
gítást. Ez résíbenuálunk is sikerült. Villanyvilágításunk 
van és dicséret, még alig fordult elő eset, hogy az a szó! 
gálatot felmondta volna De leszámítva azt az egy pár iv- 
láinpát. mely az Frzsebet és Tompa teret sugaraival be 
viDgitja, elég homályos. Az árát tekintve, erre választ ad
nak a lakosok, különösen pedig a kereskedők és ven
déglősök Ha a villanyról beszélnek, oly áram fut végig 
idegeiken, a mely önkénytelenül a zsebükre üt, arra a 
helyre, a honnan nemcsak a Mtaláló Volta emlékét kell 
nagyon megfizetni, de egy családot fenntartani és a sokféle 
adókat fizetni.

E kérdés tehát már nem úgy, mint az előbbeni, 
a közérdekbe szól belé Tűri is mindenki és fizeti a 
drága villanyt, de emellett sir, mikor fizetni kell; pa
naszra pedig hozzánk jön, mert a különféle érdekek 
tiltják illetékes helyen a panaszt emelni.

Mi kötelességszerüleg elmondjuk, illetve tolraá 
erőijük a panaszt, egyebet nem tehetünk, mert rész
vényeink nincsenek.

Megvigasztalni kívánjuk azonban a panaszkodókat 
azzal, hogy immár befejezett tény, miszerint a legszehb 
reményekre jogosító gyár van alakulóban városunkban, mely 
már a közel jövőben hatalmas füstkarikákat fog égnek 
ereszteni és ezzel egy uj tényező létesült, mely nagy
ban hozzá fog járului a panaszkodók bevételeihez és 
mégis csak könnyebb lesz a terheket viselni. Mert ba

van bevétel, van jövedelem miből fizetni, akkor szívesen 
fizetünk a közczél, a közérdek asztalára.

Mindnyájunk érdeke, hogy legyen meg mindazon 
tényezője és intézménye városunknak, mely a modern 
kis városok körébe soroz, igy a sok között a neheztelt 
villany is, sőt legyen még csatornázásunk is, de legyen 
miből a terheket fedezni és képesek legyünk elviselni.

így szól a biztos forrásból eredő értesülésünk: 
Hindrisch-Unger és Társa lteimscheidi ezég tett aján
latot városunknak, egy aczél fürészgyér alapítására és 
kérte annak elfogadását, valamint a város auyagi támo
gatását A város a múlt héten tartott rendkívüli köz
gyűlésében az ajánlatot elfogadta és kijelentette, hogy 
erejéhez mérten a legmesszebbmenő anyagi áldozatokra 
is hajlandó. Már telket is adott e czélra, a vasúti indó- 
ház alatt, közvetlo i a pályatest mellett az úgynevezett 
régi Szügyi-féle telket. Azonkívül ád az építéshez több 
százezer téglát és bizonyos subventiót, valamint adómen
tességet stb. Bir e kérdésnél is voltak ellenhangok, mely 
nálunk elmaradhatlan, mégis a többség a gyár létesítése 
mellett döntött és a végleges érdemű döntést a május 
hó 5 éu megtartandó közgyűlésre tűzték A hangulatból 
Ítélve, biztos és kétségtelen a reményünk, hogy a több
ség, a beszélni és feltűnni szerető kisebbséget lefogja « 
gyűlésen is teljesen győzni és a gyár építését már május 
hóban megkezdik

Arról is tudoraíssal bírunk, hogy városunk egyik 
széles látkörü, tapasztalt és ügyes polgára G m l Emil 
fedezte föl az élelmes külföldi vállalkozókat és neki sike
rült azoknak figyelmét ide irányítani, bár több város ez 
életre való gyár alapításáért erősen versen) be lépett 
Azután az oroszlánrész városunk derék polgármesteréé 
dr. Kovács Lászlóé, kinek rövid polgármesteri működése 
már sok üdvös dolgot eredményezett városuuk életében 
és jövendő fejlődésében.

A gyár készíteni fog kör- és keretfürészt, továbbá 
gyalukéseket és mis egyéb aczél kézi szerszámokat és 
eszközöket Tekintve pedig, hogy Magyarországon ez 
lesz az első e téren specziális gyár, mondanunk és indo
kolnunk sem kell. hogy mily jövő vár e gyár működé
sére és még megérjük, hogy a híres rimaszombati csutora 
után a rimaszombati aczél lesz a hire.«.

E kivaló fontos kérdést polgáraink becses figyel
mébe és meleg érdeklődésébe ajánlva, sok szerencsét 
kívánunk, az idegeneket ped'g szívesen üdvözöljük.

M e g h ív ó . .
A gömör-kishontvármegyei ált. tauitóegyesület rima- 

szombati járásköre ez évi közgyűlését április hó 27-an 
d. e fél 10 órakor tartja meg R maszomhatban, az ál
lami leáuyisko’a egyik termiben, melyre a járáskör t 

• tagjYt s a tanügy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívom

A gyűlés tárgyai;
1 Elnöki megnyitó s előterjesztések.
2 A járá^köri tagok névjegyzékének kiigazítása
3 „Az 0 szágos Bizottság alapszabály tervezete.“ 

Előadja: Szlatinszky Endre ág. ev. tanító.
4 „A magyar iparvédő egyesület coljainak ismer

tetése.“ Előadja: Bihaiy István tani. Minők.
f>. Tagsági dijak s az „EHvÖí alap“ járulékainak 

beszedése.
6 Indítványok.
7 Tisztajitás.
8 A gyűlés berekesztése
Kelt Jánosiban, 1908 évi apr. 15.

Becske B álin t, járásköri elnök.

Hírek és vegyesek.
Boldog* ünnepeket! Lapunk munka- 

társainak ós dótizetőiaek örömteljes boldog hús
véti ünnepeket kívánunk I

A „ Gömör- Kishon tu szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

N agy heti ájtatosa&g. Városunk rom kát h.
hívei mély vallásos érzülettel ünnepelték a nag) belet, s 
a templomot mindennap élénken látogatták az ájtatos 
hívók. A nagypénteki lamentáczick alkalmától a temp
lom zsuloiasig megtelt, s a hívek valóságos ihlettel hall
gatták a szívhez szóló, s abitatra gerjesztő gyönyörű 
egyházi énekeket: Jeremiás próféta siralmait, melyeket 
mély érzéssel adott elő Tihanyi La,o* segéd lelkész és 
Uthy Antal kántor, a harmadik volt llábcly Kata, ki 
remek szoprán hangjával, érzésteljesen és rmjAapó mo- 
dulacziókkai adta elő a lamentácziót. A szent sírhoz is 
szüntelenül zarándokoltak a hívek, s szombaton, este hat 
órakor tartatott meg az Uonepies feltámadási szertartás, 
melyet Szeműn Endre prépost plébános celebrált féuyes 
papi segédlettel.

E s k ü v ő .  Hatsz Dezső diósgyőri vasgyári mérnök, 
Baiszné Marikovszky Emma kiváltán képzett fia folyó 
hó 12 en tartotta e.-küvójét Rozsnyón, dr Markó Sándor 
kir. tanácsos, rozsnyói kir. közjegyző és neje Sztehlo 
Anna ktdves és müveltUlkü Matild leányával.

E l j e g y z é s e k .  Dr. Kellner Viktor dobsinai jóbirü 
és kedvelt orvos eljegyezte Szontagh Katalint.

Bartal Dezső özörónyi tanító eljegyezte folyó hó 
12 én Usváth Erzsébet j elsőczi tanítónőt, Osváth Gyöigy 
vármegyei kiadó kedves és müveit leányát.

Svcktis Lajos kir. adóhivatali írnok folyó hó 11- én 
eljegyezte sebesi Simko Lilikét, özv. S mko E.-né kedves 
és szép leányát

Háxasi&g. Seidner Márkus helybeli italmtírés 
tulajdonos folyó hó 12-eu vette nőül özv. Itciszné szül. 
Kohu Jankát.

H alálosát A helybeli ipartestület egyik régi, 
messze idegenből hozzánk került, de hazafias érzelmek
től áthatott tagja: Stehlinszky Ignécz órás és ékszerész 
folyó Ló 12 én 61 éves korában, boldog házassága 34 ik 
évében rövid betegeskedés utáu elhunyt. Az athléta ter
metű, erőteljes embert gutaütés érte. s a súlyos betegség 
egy heti szenvedés után legyőzte az erős szervezetet. F. 
hó 14 * n nagy részvét mellett temették el.

Ipariskolai tanítók  értekeilete . A Gömör- 
és Kishontvármegye területén lévő iparos tanulók iako-



Iáiban müködö tanítók folyó bó 14 ón Bánrévén, az áll. 
elemi iskola egyik tantermében gyűlést tartottak s körré 
alakultak. A gyüléseu résztvett és meuetét irányította 
Pogány István kir. taufelügyeló is. — A kör eluókévé 
Törköly Józsefet, aleluökévé Váry Jánost, jegyzőjévé 
Nagy Zoltánt választották. A gyűlés tárgyalta az uj 
ipartörvény tervezetnek az iparos tanulók iskoláira és 
tanulóira vonatkozó szakaszait is A tervezetet Csikóra 
István ismertette, kiuek úgy az iskola, mint a tansze
mélyzet érdekeit érintő s a tervezetet módosítani kívánó 
javaslatait a gyűlés nagy részben elfogadta.

Tanulm&nyi kirándulás Virágvasárnapon dél
előtt érdekes kirándulásra iüdült a helybeli főgimnázium 
tanulóifjúságának egy része. Megismételték három óv 
előtt husvétkor végzett velencei kirándulásukat, de meg 
is toldjak azt a Garda tó es Triest megtekintésével. Az 
utiprogramm szerint Budapesten at Fiúméba mentek, ott 
a környék megszemlélése után hajóra szálltak s Velen- 
czébe, helyesebben Veneziába hajóztak, onnan ismét egy 
napi idézés után vasúton 2—3 kisebb olasz város érin
tésével a gyönyörű Garda tohoz készülnek, a melyet vé 
gighajóznak a Tirolbau fekvő üdülő helyekig (Riva Arco) 
lunen Triesztbe utaznak s annak környékét megszemlélve. 
Fiuméu es Budapesten at hazatérnek A kirándulásban 12 
tanuló vesz reszt Loysch Öión igazgató vezetése alatt, ezen
kívül még Komáromy Géza. Pásztori Gyula és Schwilm  
Nándor tanárok is kísérik az ifjúságot Sit csatlakoztak a 
kirándulókhoz más érdeklődők is, így városunkból Ko 
vács László dr. polgármesterünk, valamint ifj. Instilórisz 
Eudre dr. ügyvéd. A kirándulást mintegy 12 napra tér 
vezték és igy a tanulságos szép útról csak husvét után 
pénteken várható a hazatérésük.

F e h é r k e r e s s t  e g y l e t i  k ö s g y ü ló s .  Mint már 
lapunk múlt számában említettük : az orsz Fehérkereszt 
egylet gömörmegyei fiókja évi rendes közgyűlését május 
hó 2-án délután 3 órakor a vármegyeház nagytermében 
tartja. A közgyűlésnek különös érdekességet kölcsöuöz 
az. hogy azou az orsz. Gyermekvédő L:ga m é r  férfi&i 
is részt fognak veuui.

I p a r t e s t ü l e t i  g y ű lé s  A helybeli általános ipar
testület elöljárósága folyó bó 12 én Varga Lajos elnök
lete alatt ülést tartott, melynek tárgyai iránt az elöljáró- 
sági tagok elég élénken érdeklődtek Az ülésen tárgyal- 
tatotl a testület fennállásának huszadik, s a diszzászló 
felavatásának tizedik évfordulója alkalmából teendő intéz
kedések, s elhatároztak, Liojy nagyobbszabásu mulatságot 
rendeznek ez alkalomból Elhatároztak, hogy utas szállót 
rendeznek be, s ez a határozat mindenesetre elismerésre 
méltó, mert eddig az &tu‘azo szegény iparos nem igen 
tudott hol szállást kapni. A városi képviselőtestület által 
a folyó évre megszavazott 300 korona segélyért az elöl
járóság hálás köszönetét fejezte ki.

Cirkur Fekete Ele nagyszabású czirkuszával ide 
érkezett s a vásártéren megkezdte 18-án előadásait A 
czirkusz fedve van és kényelmesen van berendezve. Bő
vebbet a falragaszokból tudhatni meg

Adomány A nyomorék gyermekek javára a 
húsvéti ünnepik alka!uiib)l Ethey Frigyesné kalácsot 
adományozott, miért is az elnökség a nemes szivíl ada
kozónak ez utón is hálás köszönetét fejezi ki.

Borosás A folyó hó 15-én vámsunk ban megtar
tott lösorozás eredménye: Az 1-sö korosztály állítási 
lajstromába fel lett véve 37 egyén. Ezek közül másutt 
nyert illetőséget 5. időelőtt önként belépett mint 1 éves 
önkéntes 3. mint 3 éves önkéntes 1, a m kir. Lndovica 
akadémiában 1 igazoltan távol 2. törvénytelenül 2 a 
bizottság előtt tényleg megjelent 23 Mint fogyatkozás 
nélkül alkalmas besorozlatoU 12, mesterségére való te
kintettel 1, visszahelyezve 9. mindenkorra törülve 1, — 
A 11. korosztályban állitásböteles 21 Ezek közül elhalt 
1, törvénytelenül távol 5. mint alkalmas besorozva 3, 
visszahelyezve 12. — A harmadik korosztályban állítás- 
köteles volt 17. távol maradt igazoltan 3, törvénytelenül 
G mint fegyverképtelen törölve 8, innen tehát senkit 
sem vettek be. — Mindhárom korosztálybeli összesen 
75 állitásköteles közül megjelent 46 s ebből besoroztak 
18 egyént. A bízott-ág Bornemisza László alispán el
nöklete alatt működött s tagjai voltak: Meixner őrnagy 
a hadsereg, Hauser őrnagy a honvédség képviselői, a 
25-ik közös és 16 ik honvéd kiegészítő parancsnokságot 
üzente, illetve Braun hadnagyok és Schürger ezredor- 
vcs A sorozó járást Fabry Z dtan rendöralkapitány kép
viselték, míg a polgári bizottság tagjai voltak: Molnár 
József ügyvéd, Medveczky Sándor kir. közjegyző és dr. 
Mesko Miklós vármegyei tiszti főorvos.

A s u tc ia  alakjai lassanként eltüunek. Ki ne 
ismerte volna a szegény hülye „B-dát“, rendes nevén: 
Mihal.k Bélát, ki az irczak állandó ismert alakja volt. 
Nem bántott szegény önmagával tehetetlen fiú senkit, 
ha csak a neveletlen utczagyerekek gúnyolódásaikkal 
nem boszantották. Most már csendes lett örökre 35 éves 
korában f. hó 17-én meghalt.

Derű« m ozzanatok. Múlt számunkban irtunk 
annak a betörő bandának elitéltetéséről, mely városunk
ban garázdálkodott a tél folyamán. A tárgyaláson sok 
derűs mozzanat volt, mely csaknem megkaczagtatta The
mis avatott, komoly apostolait is. A fővádlott: Cseffo 
Józsefhez az elnöklő Kolbay Sindor nagy csodálkozással 
és naiv hangon azt a kérdést intézte: „De hát hogy 
lehet egy helyről egyszerre hét szárnyait elvinni?- A 
vádlott nem vette észre a kelepezét, hogy az elnök csal
hatatlan bizonyítékhoz akar jutni, s hirtelen nagy indig- 
uátióval felelt: „Hát, hogy ne lehetne, mikor zsákokba 
raktuk “ Persze derültség fakadt a delikvens vallomása 
nyomán. Az se utolsó dolog volt, mikor elmoudták, hogy 
a toronyban rendezték az éjjeli összejöveteleket, s a ba
rangolónak hogy vitték a lopott csirkéből készült párolgó 
finom paprikást. A másodrendű vádlott Kovács Szalajkás 
János sehogy sem akarta bűnös cselekedeteit beismerni, 
az elnök azonban szembesítette C.scflo vádlottal, ki aztán 
minden g«*Qo nélkül ráolvasta az igazságot. Mikor Kovács 
ezek daczára is tagadott, meglöki ót Cat 11), s oda szól 
félhangosan: „Hogy a f . . . egyen meg, valid be már 
az igazságot, mit tagadsz, hiszen látod, hogy mindent 
tudnak!- Erre aztán megszelídült Kovács. — Érdekes 
volt az a vallomás is. mikor az egyik vádlott azt mondta 
a Szabó Eleméi háza előtt elmenve: „Itt volt csak jó 
dolgunk. Úgy jártam ki és be, mintha magam lettem 
volna a gazda.- Most már gondolkodhatnak hős csele
kedeteik felett a „dutyiban.“

T isstajitás Tissolouon. Vesszük a következő 
tudósítást, melyet miután az megbízható kezekből szár
mazik, egész terjedelmében közlünk: Tiszolcz nagyköz
ségben a tisztujitás Molitórisz Zoltán tb. főszolgabíró 
elnöklete alatt f. évi április hó 14-én d. e. 10 órakor 
tartatott meg, mely oly impozánsan folyt le, hogy az 
nemcsak Ttszolcz nagyközségnek, hanem a vármegyének 
is büszkeségére válik. A 800 váUsztóközönsógbóI közel 
600 választó volt jelen s a midőn az eljáró tb főszolga
bíró a bírói állásra a kijelölési jogát gyakorolni akarván, 
a jelölteket kihirdetni akarta s első helyen Kriska János 
mészáros nevét csak em»itette, máris mint az ágjudörgós 
egyszerre elhangzott a szűnni nem akaró „éljen Kriska“ 
kiáltás. A pártatlan igazságszeretettól vezetett tb. főszolga- 
hi»ó a birói állásra 3 egyént jelölt, a kik közül egyhan
gúlag Kriska János mészáros lett nagy lelkesedéssel 
megválasztva Ugyanilyen lelkesedéssel és egyhangúlag 
lett megválasztva pénztárnoknak: Ilanesz Janos, kapi
tánynak: Cstpka Ferencz, közgyámnak: Kuchta Forencz 
é9 tanácsnokoknak: H o lkó  János, Kraus* Istváu, Dia- 
niska Gáspár pacher, Dianiska Ltván czukrász, Ilomola 
József, Donján Janos petrulin, Dianiska Gáspár lakatos 
és Komora János. A megválasztott összes tisztviselők, a 
magyar nyelvet nein érló három tanácsnok kivételével, 
az esküt a választó közgyűlés előtt magyar-, a három 
tót nyel vü tanácsnok p*1ig tót nyelven tette le. A választás 
befejeztével Manicza Imre meleg szavakban köszönte meg 
a választó közönség nevében az eljáró főszolgabíró ta
pintatos ügyes és a mellett igazságos működését és őt 
a nagyközség javára igen sokáig éltette mire a választók 
szűnni n^m akaró „é!jen-unel ha'mozták el. Ezen gyö
nyörű választásra Tiszolcz nagyközség büszke is ős ezzel 
is bebizonyította, hogy ott nem dúl a reáíogott harcz, 
hanem a béke, az egyetértés honol közöttük

HelyreigAftitái. A p^lsőczi legutóbbi kedélyes 
mulatságról szoló tudósításukból sajnálatos vétlenség
ből kimaradt az estély sikere érdekében nagyban fára
dozó és anyagi tekintetben is a jótékonyáéira szép ered
ményt felmutató Bing Józsefnó neve, melyet utólag rek- 
tiükélni kedves kötelességünknek ismerjük.

M egakadályosott párbaj Rozsuyón a múlt 
héten Dr. K. bíró és Dr. K. ügyvéd párbajt akartak 
vívni. E czélból a megfelelő segédlettel és éles kardok
kal meg is jelentek a „Sas- szálloda termében Midőu 
azonban össze akartak csapni, megjelent a csendőrség és 
elszedte a kardokat

V á iir  áthelyesés. A iniskolczi kereskedőim 
és iparkamara értesíti az érdekelteket, bogy a kereske
delemügyi magy. kir. miniszter megengedte, miszerint 
Jolsva r. t. városban a folyó évi április hó 21 re eső 
országos vásár ez évben kivételesen folyó évi április hó 
29-én tartassék meg.

Nyilt-tér*
V á la sz  8z. K .-n ak  a s z e p o s -  g ö m ö rl v a s ú t  ü g y é b e n .

„A gömör—szepesi vasút“ czirne alatt Sz. K. egy 20 oldalra 
terjedő értekezést közöl a dobsina—poprádi vasúti úti ány érdekében. 
Hogy több oly érvet, mely a rozsnyó—betlér—iglói vonalat fölei»« 
helyezi a dobsinai vonalnak, bámulatot keltő vakmerőséggel a d •)»- 
sina—poprádi vasútvonal javára koniiskálja, — azt megtudnám n»*hi 
bocsátani, mert elvégre aki száraz adatokkal nem tudja álláspontját 
védeni, ez hangzatos bázisokkal nagyképúsködik és azzal igyekszik 
a tájékozatlan közönségre h a tn i; — de hogy egy puritán jellemű 
miniszter személyét apostroíálni merészkedik s a kereskedelmi mi
nisztérium és a máv. eljárt műszaki tisztviselőit, — akik magas 
állásukba szaktudásuk és lelkiismeretes munkájuk réven jutottak, 
azzal meri g.anusitani, hogy hivatalos véleményük sugalmazva lett 
hogy tehát a való tényálláson Jgló kedvéért egyet kanyaritottak s 
igy részrehajlatlan tárgyilagosság helyett, külső befolyásnak engedve, 
a való tényállástól eltérő adatokat szolgáltattak volna: ez oly minő 
sithetlen eljárás, melyet szó nélkül hagyni nem lehet.

Hogy a dobsinai érdekeltség fűt-fát megmozgatott és hogy 
Üörnör—Szepes—1 levesvármegyét, az összes gomóri országgyü esi 
képviselőket, az eger—putnoki vasút érdekeltségét, a Sajó vidékét a 
gömöri püspököt, a kereskedelmi minisztert, a Tátrában nyaraló 
nagy befolyású magas vendégeket, Coburg horczeget és a bolgár 
fejedelmet hangzatos frázisokkal a maga ügyének megnyerni igye
kezett, mielőtt egyetlenegy szamadat lett volna birtokában, u clyiyel 
az általa propagált útirány helyességét és kivihetőségét beigazolhatta 
volna és mielőtt még maga is tisztában lett volna a traszszal és 
annak nehézségeivel: ez köztudomású, megdönthetien tény, mórt 
hisz még ma sem készült el vasútvonala terveivel es annak költség- 
vetésével ; — de érthetetlen, hogy mi alapon meri a névtelen hős 
Iglót konezleséssel meggyanúsítani, midőn ez a varos — daczara 
annak, hogy az altala tervezett rozsnyó—betlér—iglói vonal köz
igazgatási bejárása még a múlt évben megtartatott és a vasútvonal 
kiépítésére vonatkozó összes műszaki munkaiatok annyira elkészül
tek, hogy az engedélyezési tárgyalás minden perezben megtartható, 
mégis mindezideig sem a minisztert, sem a szomszédos törvényható
ságokat, sem pedig az eger — putnoki vasútvonal érdekeltségét kül
döttségekkel nem zaklatta és náluk egyébként nem igyekezett a 
maga vonala mellett hangulatot kelteni.

Hogy Dobsina járásbíróságot kap-e vagy sem, ez az ö dolga 
s ezzel mi nem törődünk, de hogy Igló törvényszékért nem folyamo
dott és ilyet nem vár, az bizonyos.

Sz. k . érveléseivel behatóbban foglalkozni nincs sem kedvem, 
sem szándékom, de az alaptalan gyanúsítást visszautasítani minden
kinek kötelessége, aki erről tudomást szerez és aki a tényállást 
ismeri. Azért a jóizles nevében és az igazság érdekeben erkölcsi 
felháborodással tiltakozom Sz. K gyanúsításai ellen.

K öszönetnyilvánítás. Az első hazai evang. 
konfirmandusok Otthona részére adakoztak a következők: 
Kubinyi Aladár 2 korona, Cseh István 1 kor., Medveczky 
Sándor 2 kor.# Márton Imre 1 kor., Terray István 2 kor., 
Dr. Ijstitórisz Eidre 1 kor., G duly Gézt 2 kor, Dr. 
Mesko Miklós 2 kor, Institórisz Endre 2 kor , Szombath 
György 2 kor. A nemesszívű adakozóknak hálás köszö
netét mond megbízásból Szombath György gyűjtő

Gyermeknapok Tornaiján Lapunk legutóbbi 
számában későn vett tudósítás folvtáu nem emlékezhettünkw

m-*g azon fényes sikerről, melyet a gyermeknapokon a 
tornaijai úrasszonyok ós urleányok agitátója jövedelme
zett Paratlan lelkesedéssel karolták fel a szegény, elha
gyott gyermekek ügyét és minden lehetőt elkövettek, 
hogy a Liga czéljaira minél tekintélyesebb összeget gyűjt
senek egybe. E végből a város két iegforgalmasabb pont
ján sátor alatt állították fel a gyűjtő urnát, a melyben 
likőrök és sütemények árusításával és jótékony adomá
nyokkal mintegy IHO kor. összeget gyűjtöttek össze, s 
ezzel megelőzték váimegyénk nagyobb városait is. mert 
nem akadt még egy város, hol ezen összeghez csak meg
közelítő összeg is gyűlt volna egybe a L:gának. A járá
sok közül is al ghanem a tornaijai lesz az első mert 
itt a gyűjtött összeg jóval felülfogja múlni az 1000 ko
ronát (

Életmentő ivkol&a fiú Lélekjelenlétének és 
férfias elszántságának adta szép tanuielét Nyustyán, fo
lyó évi április bó 11-én d. u. 5 órakor Stefánik Pál 
iskolás tTi A mint ugyanis meglátta, hogy a falu köze
pén a Rima vize fölött vezető gyalogjáró hdról — vé
letlenül — egy harmadféléves f;ucLka a megáradt folyóba 
zuhan és a rohanó ár irgalmatlanul sodorja tova magával. 
Ery pillanat alatt utána veti magát a folyóba és — mi
előtt még a fuldokló fiúcskát az örvényző babok elnyel
ték és mélyre sodorták volna el — szerencsésen kiragadta 
ót és átszaladt vele a mit sem sejtő édes anyához a ki 
a Rima parton lakik a közelben, 8 már egyik fiát ily 
módon elvesztette, átadta neki a halálra rémült, de 
»gyébként szerencsésen megmentett gyermeket. A 12 
eves elemi iskolába járó f.ú, cselekedete igazán szép és 
elismerésre méltó.

A  b inyás*  fia. Rozsnyóról jelentik: Oetneken 
szerdán reggel Rac^kó János 10 éves bányászfiú szülei 
távollétébeu egy dinamit töltényt vett ki atyjának ládájá
ból és kis testvéreinek azt mondván, hogy nagyot fog 
durranni, a tűz fölé tartotta. A dinamit fölrobbant és a 
kis Rtcskó jobb kezét letépte és arczát összezúzta. Mel- 
lelte álló két kisebb testvérének az ijedtségen kívül nem 
esett baja. A kis Racskó haldoklik.

Értesítés. Testületünk tagjaival tudatjuk, hogy a 
kereskedelemügyi m kir. miniszter ur leirata szerint a 
pénzügyminisztérium vezetésével megbízott ministcrelnök 
114314 — 1907. számú rendeletével a vállalatokra vo
natkozó ajánlatok mellékletét képező letéti nyugtatvá- 
nyokuak mellékleti bélyeggel leeüdő ellátását kötelezőig 
kimondoHa. Á lt . Ipar testület.

Telefont hassnálók figyelm ébe A miskol- 
czi kereskedelmi és iparkamara előterjesztést tett a ke
reskedelemügyi m. kir miniszterhez az iránt, hogy a 
putnok—tornaija—miskolezi telefonelófizetők továbbra is 
díjtalanul beszélgethessenek egymással. E kérelmet a 
kereskedelemügyi ra. kir. miuiszter nem teljesíthette. 
Figyelemmel azonban egyrészt az előterjesztésben felho
zott méltánylást érdemlő okokra, másrészt az említett 
helyeknek egymáshoz való közelségére, a Miskolcz—Put 
nők és Miskolcz—Tornaija közt folytatott 3 perczes be
szélgetésnek diját 1908 április 16-tól 2 koronáról 1 ko
ronára szállította le.

Ffirdőmegnyit&a A messze földön ismert s 
kitűnő gyógyhatásáról jó hirü csizi yód-bróm forrás-fürdő 
ünnepélyes megnyitása a folyó évben is szokott módon 
május hó 1 én lesz megtartva, mely napon a részvény
társaság évi közgyűlése is megtartatik.

Edösfalva, 1908. április hó 9-én. Ha rt stk  G u sztó v.

Ö F e ls é g e  a K irá ly  n e v é b e n .
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róság a btkv. 201. §-ába ütköz) becsületsértés vétségével vádolt 
Kollár E János elleni bűnügyben a Szántó Sándor maganvádló .tlt d 
emelt panasza fölött Madarassy Uyula jogiiyakornok jegyzőkönyv es 
dr. Terhes Sámuel ügyvéd vélő részvételevei 1907. deczemoer ho 
18-án tartott nyilvános tárgyalás befejezése után következőleg itelt. 
Kollár E János tanárjelölt derenesényi lakos bűnösnek mondatik ki 
a btkv. 261. §-l>an meghatározott becsületsértés vétségében elkö
vetve az által, hogy f. évi október hu lö-én Eszterény községben 
magánvádlót nyomorult és büdös kifejezésekkel illette és e/.ert a 
Btkv. 261. § a alapján az 1892. 27. t.-cz. 3-ik §-ban jelzett o/élra 
fordítandó 15 napi s végrehajtás terhe alatt fizetendő, behajthatat
lanság esetén a btkv. 53. £-a értelmében (1) egy napi loghazra 
átváltoztatandó (új öt korona pénzbüntetésre ítéltetik: Köteles vádlott 
f>8 koronát magányát!lónak utánjárás czimén az itelet jogerőre em»d- 
k-dósétól számított 15 nap s végrehajtás terhe alatt megfizetni, nem- 
külümben az esetlegesen felmerülendő rabtartási költségeket a m. 
kir. államkincstárnak az 1890 43. t.-cz. 9. $-ban jelzett módon 
megtéríteni, d . Terhes Sámuel ügyvéd védő dija 16 koronában álla
píttatnak meg. saját felével szemben Ezen Ítélet jogerőre emelke
dése után a Kimaszombatban megjelenő liömör-Kishont ezirnu heti 
lapban a vádlott költségén egész terjedelmében közöltetni rendeltetik

I n d o k o k  :
Magánvádló a kir. járásbírósághoz irásbelileg t tt feljelentési 

vádlott ellen és abban előadta, miszerint vádlott ót f. évi október hó 
15-en Eszterény községben bitang, rongyos és gazember kifejezések
kel illette, miért is megbüntetését kér te. Kit űzetvén a tárgyalás, 
vádlott személyesen nem, hanem ügyvédi képviselettel jelen: meg, s 
igy a tárgya,as a Bptts. 540. S 'na  ̂ 2-ik bekezdése alapján lett 
megtartva: Vádlott vedóje tagadta a védencze terhére rótt vádat és 
felmentését kérte. Ezután ki hallgattattak a hivatkozott tanuk ; te
kintettel arra, hogy Várhegyi Gyula, Kovács Sándor. Szlopovszkv 
Károly, Szivak Daniel és Motyovszky Pál tanuk vallomásával b«- 
igazolást nyert az, miszerint vádlott a kérdéses alkalommal a bűd s 
és nyomorult jelzőt éppen úgy használta Várhegyi Gyulával, mint 
maganvadlóval szemben, tekintettel továbbá arra, hogy vádlott Vár 
hegyivel e miatt az üg,ét rendezte, a ki oly feltétellel ment bele 
az egyezségbe, hogy ugyancsak a magánvádlóval szemben is ren
dezve lesz az ügy es vádlott ezt Ígérete daczára meg nem tette, már 
pedig a sértés egyszerre és egyformín történt, mivel [ndig a büdös 
es nyomorult szavak a uiagánvádlóval szemben sértők es meg^ya- 
lázok. vádlott cselekménye a b;kv. 261. Jj-ba ütközik és becsület
sértés vétségének képezi tényálladékát és abban volt bűnösnek ki
mondandó, tekintettel azonban fedhetlen előéletére, hogy a cselek
ményt borközi állapotban követte el ó*s hogy a feljelentés P bosszú
álló és rosszakaratú besugás folyománya, az Ítélet rendelkező részé
ben meghatározott csekély büntetéssel sújtandó. A költségekre vo
natkozó intézkedés, vádlott elitéltetésében leli indokát, nemkulombcn 
a hírlapi közlés is

Km ft. L a n g h o ffer  V ik tor , s. k. kir. albiró.
A másolat hiteléül: S á n ta  A n ta l, kiadó.

Ö F e ls é g e  a K irá ly  n e v é b e n .
907. B. 713 5. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 

felebbviteli bíróság a Kubinyi Aladár kir. törvényszéki elnök curiai 
bíró elnöklete alatt. Cseh István királyi törvényszéki bíró. és dr. 
Musotter Miklós királyi törvényszéki biró, valamint Lehoezky Mar 
ton királyi törvényszéki aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető részvétele 
mellett KoiUr Emil János »Ilon becsületsértés vétsége miatt a rima
szombati kir. járásbíróságnál folyamatba tolt és 1907. éw de.*/ember 
hó 18-án B. 713 3. sz. a kelt Ítélettel befejezett bűnügyben a va l
lott és védő részéről a bűnösség megállapítási miatt használt U*h*li- 
bezés lolytán Szántó Sándor, mint magánvádlónak Kollár Emit 
János vádlottnak, dr. Törköly József ügyvéd, mint védőnők jelenlé
tében 1ÍK8. évi február hó 1-én megtartott nyilv. tárgyalás alapjai 
a vád- és védelem meghallgatása után következőleg

Í t é l t  :
A kir. törvényszék a/, első loróság ítéletének felebbezett reszel 

meg te lelő indokainál fogva és még azért is helyben hagyja, mivel 
vádlott a lelebbviteli tárgyaláson beismerte, hogy a meggyahzó kife
jezések magánvádlóia is vonatkoztak. Az Ítéletnek az ügyvédi dij 
megállapítására vonatkozó nem felebbezett részét nem érinti, s eg>- 
uttal a btkv 277. §-a alapján elrendeli, hogy az elsőfokú Ítéleten 
kívül az abban jelzett módon ezen Ítélet is közzététessék.

Kötelezi vádlottat, hogy magánvádló részére 8 (njolcz) kor. 
felebbviteli utánjárási költséget 15 nap alatt, végrehajtás terhe mel
lett fizessen meg.

Dr. Törköly Józset ügyvéd felebbviteli tárgyalási és felébb - 
zési dijat 20 (húsz) koronában állapítja meg, saját felével szemben.

Kelt Rimaszombatban, a k»r törvényszéknél, mint büntető 
lelebbviteli bíróságnál 1908 évi február 1-én.

Kubinyi A ladár s k. kir. tszéki elnök.
C seh  I s tv á n  s. k , kir. tszéki előadó biró.

Jelen másolat hiteléül: Sánta A n al, kiadó.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősseget a Szerk.



E la d ó  ház.
A Kossuth uteza 41. számú ház szép udvarral 

és rendezett kerttel eladó — Venni szándékozók 
értekezhetnek A n d r á t i  L áax ló  féuyképfazszöl.

Valódi friss juhturó már kapható:
Sturm an P á l czégnél

M u r á n y h o m i u r é t ,  u. p  M u r á n y a l j a
Egy 5 klgr. fosta bődön bárhova küldve:

franko 6 korona.
Pontos es gyors Kiszolgálás Kis es nagy mennyiségben I
10-10

> 350 darab tölgyszálfa <
e l a d ó  a feledi állomás mellett Krtekez 
hetni lehet R akottyay Lajos könyvkö

tőnél Rimaszombatban 2 -3

Tisztelettel értesítem Rozsnyó város és vidéke közön
séget. hogy a 40 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő 
templom és szobafestő, tapétázó és mázoló 
műhelyemet

SZÁRNOVSZKI SÁMUEL urnák,
mirt teljesen szakképzett utódomnak engedtem át.

Mielőtt hues aszómat és htlás köszönetemet intézném 
Rozsnyó város és vidéke n é. közönségéhez a velem szemben 
tanúsított szives jóindulatért és pártolásért, egyidejűleg fel
hívom a n. é. közönség szives figyelmét utódomra, és kérem 
tartsa meg vele szemben is azt a jóindulatot és támogassa 
szi\fS megrendeléseivel önzetlen törekvését.

Mély tisztelettel WOLFRAM VILMOS.

\ an szerencsém tisztelettel értesíteni Rozsnyó város és 
vidéke n. é. közönségét, hogy

WOLFRAM VILMOS úrtól
templom- és szobafestő, tapétázó és mázoló 
műhelyét átvettem azzal az eres elhatározással, hogy 
az üzlethez tüzödó jó vél*uenyt ne csak megőrizzem, hanem 
azt mindenkor be is bizonyíthassam

Egyidejűleg bátor vagyok a n. é közönség szives 
figyelmét az 190H évi teljesen uj es minden tekintetben ízléses 
és tetszés szobi festési és tapéta mintalapjaimra felhívni.

Munkáim tartósságáért és izlésteijes elkészítéséért jót
állást vállalok.

A n. é. közönség szives pártolását alázattal kérve, 
vagyok szolgálatkész és mély tisztelettel

Wolfram Vilmos utódja
SZÁRNOVSZKI SÁMUEL

templom es szobafestő. 
Tervek és költsegvetesek díjmentesen. 
Lakás. W ol ram házban. 4—4
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Ablakredőnvök.
Van szt rei;cs< in a m'lym t ételt közönség 

btcseo tud 7H íra Lozni. mUzHr jit ßudaprst t-zékes- 
tőváros egy k legnagyobb t.s legkiválóbb

>
>
>
>

l
ablakredöny-gyárának l

képzeletét vettem át és kérem esetleges szükség 
léteiket —  aiifjíik yvártmánysib**1. upjnvnt: ea lu-  
f iák, ö n m ű k ö d ő  v A s z o n -r e d c n y ö  *, valamint 
fa s iö v o tt  n ä d ro d ö a y ö k b ö l  —  miaui be
szerezni.

A gyártmányok kitűnő volta, szép kivitele és 
olc'ió árai a legmesbzenb menő idényeket is kielé* 
gitendik.

Költsngvetéssel és szakmabeli felvilágosítással 
kívánatra ingyen évS bérmeufve szolgálok.

N-gyb-c ü rendelések legjobb kiviteléről a n é 
közönséget biztosítom s azok feladását tisztelettel 
térve vagyok kész szolgálattal

>
>
)
>

3—*
Zavadszky E d e,

R m ászom but

:
, i A J á n l k o z á s ,

■  Alól.rótt tisztelettel hozom R malomi at
varos és vidéke n é közönségének tudomá
sára, miszerint a B

k ő m ű v e s  i p a r
önálló gyakorlására meg a múlt i-vb-n jogot 
sz- n.'zli'in, melynek alapján ajá"lkozoru házak 
javítására, átalakítására fe-tésóro t. vábbá be- 
tonirozábt és egyeb a kön.ű c ipar köretébe 
tartozó minden munká' ak pontos, kifogásta- 
Un és gyors elkészítésére a legmérsékeltobb 
árak mellett H
■  A u. é. közönség szíves pártfogását
kérve, vagyok lelies tisztelettel g

Rimaszombat, 1908. február hó.

Czakó István,
kóművog iparos.

L a k & r : Loson.-zi utaza 61. szám alatt.

Kiadó lakás.
Egy kisebb, három szo b it lakás (Szijjártó u.
8 ik szám alatt) a hozzá tartozó konyha kamara,
veteményes kerteeske és más mellékhelyiségekkel 
együtt folyó évi m á j u s  1 tő i  bérbe kiadó Esetleg 
örök áron eladó. — Értekezni lehet: R o z i u a y  
G y ö r g y  n é  lulajdono>sal. Losonczi uteza 48 sz. a

Eladó ház. 9̂ %
A F e r e n c i y u t c s á b a n ,  a gimnáziummal szem

ben egy f> szobából és mellékhelyiségekből álló, minden 
kényelemmel ellátott (fürdő szoba, vízvezeték, villany stb.) 
teliesen uj, 10 évi adómentességgel bíró úri lak, nagyobb 
vállalkozás miatt, szabad kézből eladó. — Értekezni lehet: 
G ö m ö r i  E d e  tulajdonosnál.

o Vendégfogadó és<>
o k o r c s ma b é r l e t o
Q A Coburg-hercz^gi uradalom tu- Q
a lajdonát képező Murányalja község Q
g  piaczán fekvő ■ B q

o vendégfogadó és korcsma o
o o 
0 
0  
0 
0 
0 
0 
0  
0

8

0

a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
1 9 0 8 .  év i  o k t ó b e r  b ó  1-től
három, esetleg hat. évre bérbeadó, 
írásbeli ajánlatok 1 9 0 8  é v i  m á 
j u s  b ó  1 5 - ig  alulirt erdőigaz- 
gptósághoz njujtandók be, hol a 
hivatalos órák alatt a részletes bér
beadási feltételek is megtekinthetők

Kelt Jolsván. 1908 április hó 6-án.

FÜLÖP SZÁSZ COBURG-GOTHAIHERCZEG
Ö FENSÉGE

2 —3. erdő-igazgatósága Jolsván.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

HORN KÁROLY LÉNÁRD
■zobráai- és kőfaragó üslete
RIMA SZ OMB A TB A N.

(T<>mp* s7fi)loda ős a királyi járásbíróság mellűit.)

A beálló évad következtében alólirott tisztelet
tel ajánlja dú-an és legjobban felszerelt

sírkő-raktárát
és az építkezéshez szükséges kőfaragó- és szobrász 
szakmáin vágó összes munkálatait a legjobb és 
legpjnto-abb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett

Állandóan kész nagy raktárt tart 
mind»Duemu ien*r kémény homokko. 
márvány, gránit, nyenitti, lanrador sir- 
HUitHkben-, sírboltok-, emlékszobrok- es 
emléktáblák. Kölepesózetek. erkélyek. 
osziopzatok es kiumertenczek. bútor- 
marvanyUpok. falburkolatok. uzM i pult
lapok es marvany-kadak, szent szobrok, 
szentháromságok, kaivaria-statiok, út i- 
keresztek es szentelt vizlartok a leg ti 
fanyoAHtib artian Kaphatok.

Temető- és épület-munkákat
.szállít a legjobb miuősógü, »lsőrendü fagyálló és 
az időjárás minden viszontagságának legjobhau 
ellentálló b a j z t e r e x e b á n y a i  (királykái) kemény 
homokkőből; e termény-homokkőnek kiváló minő
ségét legjobban bizonyítja az, hogy szállítva lett a 
b u d a i  k i r á l y i  p a l o t a ,  az uj o rssáR h& s.  a 
p e s t i  b a z i l i k a ,  a M á ty á s - t e m p lo m ,  a k a s s a i  
d ó m  é  ̂ az ország számos, nevezetes építményeihez. 

Minden megrendelés gyorsan és pontosan lesz
etiközölve. h o r n  k á r o l y  l é n á r d ,

szobrász- és kofarag«).

Hirdetmény.$
*
§  Nagyrőcze r. t. városban a Takarékpénztár
§  tulajdonát képező, piacz-téren fekvő emeletes ház 
^  bau, füszerkereskedésre különösen alkalmas

|  bolthelyiség berendezéssel,
^ lakás és mellékhelyiségekkel 1 9 0 8 .  m&ju* hó  
4 1 tő i  kezd ve több évre haszonbérbe kiadó.

BUebb felvilágosítás a Takarékpénztár bivata 
7 ios helyiségében nyerhető.
? 1—2 A* ig a zg a tó sá g
$

Hirdetmény.
Rim aszom bat 6a V idéke fogyaastáai éa 

szövetk ezet az 1908 évi április hó 
26-án, d. u 2 órakor a vármegye székházábau tartja meg

évi rendes közgyűlését,
melyre a Hangya t. igazgatósága s a szövetkezeinek 1 ^ 
jai azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy ha az alhp. 
szabályok 2f> § a  értelmében e közgyűlésen f>0 tag nun 
jelennék meg. — 8 nappal később, május hó 3 án
a fent jelzett délutáni órában és helyen újabb köz
gyűlés tartatik  m eg , s a megjelent tagok, tekinv 
nélkül a megjelentek számára, végérvényesen határoznak

A kösgyttlós tárgysorozata:
1. Igazgatósági s felügyelő bizottsági je’entés az 

1907 üzletévről s az azzal kapcsolatosan előterjesztett 
indítványok ;

2. záró számadás; s
3. az 1907. évi mérleg előterjesztés*;
4. a nyeremény hova fordításáról való döntés;
5. a felügyelő-bizottság választása;
6. a lelépő 3, illetve 4 igazgatósági tagnak válasz

tása ;
7 indítványok.
Az 1907. év végén a tBgok száma 299 az üzlet

részeké pedig 473 A mérleg, valamint a veszteség s
nyereség számla a szövetkezet üzlethelyiségében közszem
lére ki van téve.

Rimaszombat, 1908 évi április hó lóén.
As igazgatóság .

• • • • • • • • • • • • •

Kitűnő fajborok
M nfegy 160 hect. fehér én 60 bect. Schiller 
kitűnő asztali bor — a legjobb minőségű 
fajszőlőkból szüretelve — 5 0 - 5 2  és 56 ko
ronájával számítva hectoliferjét — a va-uti 

állomásra szállítva — eladó.
\enni szándékozók forduljanak megkereséseik
kel M l in e r i t a  I v ó n  szólótulajdonos és bor
termelőhöz S z a b a d k a ,  Hícsl odrogvármegye.

a

Árlejtési hirdetmény.
9  %

364 sz. — (iömör- és Kishont vármegye az 1908 
évi márczius hó 27 én kelt 3589 számú rendeletével a 
gömöreidi állami elemi iskola (elépítését 16115 kor 22 
fillér összeg erejéig engedélyezte

A fenfemlitett munka kivitelének biztosítása czeljá- 
b 1 az 1908. évi m&jua hó 4 -ik  napjának dél
előtt 11 órájára a gömörsidi körjegyzői hivatal helyisé
gében tartandó zárt ajáulati versenytárgyalás hirdettetik

A versenyezni óbaitók lelhivatnak, hogy a fentebbi 
rauakálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zart 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 11 órájáig nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt az 
engedélyezett költségösszeg 5 ° 0-áuak megfelelő bánat
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki inü 
velat es részletes feltételek a nevezett körjegyzői hivatal- 
tial a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Gőmörsid 1908 április 14-én 
R agály i Jenő, körjegyző Lukáoa G ergely, fairé.

y f Legolcsóbb bevásárlási forrás ..  
• • tavaszi és nyári újdonságokban I !

W EISZ MANÓ
női- és uri-divatáruháza. Rimaszombat. Főtér.

m in d en á r1̂ kivitelben ? f?  ? ° , kr‘|Ó1; ^ ermek cziPők 55 kr M  feljebbi 8̂ Kivitelben. rérfi- és fiu-kalapok nyári áron. — Női- és fárfi-fphár
nemük, nyskkendök, galíéi-ok, kózelót -  Uotok n.p- ós esóernjík. -  Blo?»k,

rji ruhák, kosztümök minden minőségteo, a legjutányosab’b árakban.
AB 9 9 m m —

4 -

N Ö M s leány-kabátok, gallérok és kalapok 
gyári áron lesznek árusítva!

Kmiaezombat, 1908. Njomatott K Á B E L Y  M I K L Ó S  tSnyvnyomdájiban.
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